

Vysokým školám technického, ekonomického a zemědělského směru  
k rukám proděkana pro pedagogickou činnost

### Zpráva

Dne 21.2.1990 se na katedře pedagogiky vysoké školy zemědělské v Praze-Chuchli uskutečnila pracovní schůzka k problematice výuky psychologie na vysokých školách (s výjimkou fakult, kde se vyučuje samostatná psychologie jako obor). Setkání se zúčastnili zástupci škol technického, ekonomického, zemědělského a dalších směrů. Hlavní body jednání a z nich vyplývající závěry lze shrnout takto:

1. Výuku psychologie by měly zajišťovat nově vzniklé samostatné jednotky - katedry psychologie (případně pedagogiky-psychologie, sociologie-psychologie apod. podle podmínek jednotlivých pracovišť), event. oddělení přidělená k jednotlivým fakultám. V případě zmíněných společných kateder by mělo být zřízeno v rámci katedry oddělení psychologie. Požadovat samostatnost souvisí s tím, že se psychologie stává součástí odborné výuky na jednotlivých školách; protože však v rámci odbornosti psychologie zajišťuje ve výuce i obdobnou tematiku jako společenskovědní katedry, bylo by možno nárokovat pro ni část fondů vyhrazených pro tyto katedry. Tento bod má charakter rámcového doporučení, s ohledem na konkrétní podmínky jednotlivých škol mohou vznikat alternativní řešení. Obsah výuky by měl být těsně svázan s obory jednotlivých fakult.

2. Je třeba nově formovat výuku psychologie na výše zmíněných typech škol (viz příloha výchozího materiálu, který bude podle potřeb jednotlivých fakult rozpracován a modifikován). Výuka by měla zahrnovat jednak obecnou osnovu psychologie (s důrazem na seberozvoj studenta), jednak specifická témata. Nedílnou součástí by byla rovněž specifická práce se studenty (kontakt s osobnostmi z praxe, výcvik v sociálně psychologických dovednostech i institucionalizovaná forma situační práce - tj. akademické přednášky).

3. Významná je rovněž otázka osob, které by psychologii vyučovaly - zásadně musí jít bezvýhradně o graduované odborníky v oboru psychologie, specializované podle zaměření dané školy, kteří by měli rovněž odborně technické znalosti ve směru oborů dané fakulty. Doporučuje se, aby v rámci Čs. psychologické společnosti vznikla odborná skupina pro otázky výuky psychologie na výše zmíněných vysokých školách a jejich fakultách.

Za Čs. psychologickou společnost:  
Za katedru psychologie FFUK:

Dr. Václav Břicháček v.r.  
Prof. Dr. Jaromír Janoušek v.r.